

学习/培训文档

Siemens Automation Cooperates with Education (SCE) | V14 SP1 以上版本

博途 (TIA Portal) 模块 012-110 特定硬件组态 带 SIMATIC S7-1500 CPU 1512SP F-1 PN

siemens.com/sce



本学习培训资料适用于以下 SCE 教育培训产品

SIMATIC 控制系统

- SIMATIC CPU 1512SP F-1 PN, 带软件 订货号: 6ES7512-1SK00-4AB2
- SIMATIC ET 200SP 模拟组件扩展 订货号: 6ES7155-6AU00-0AB6

SIMATIC STEP 7 培训软件

- SIMATIC STEP 7 Professional V14 SP1 1 个许可证 订货号: 6ES7822-1AA04-4YA5
- SIMATIC STEP 7 Professional V14 SP1 6 个教室许可证 订货号: 6ES7822-1BA04-4YA5
- SIMATIC STEP 7 Professional V14 SP1 6 个升级许可证 订货号: 6ES7822-1AA04-4YE5
- SIMATIC STEP 7 Professional V14 SP1 20 个大学生许可证 订货号: 6ES7822-1AC04-4YA5

请注意,必要时会使用后续培训产品代替本培训产品。 可通过以下网页获得最新的 SCE 可用培训产品概览: <u>siemens.com/sce/tp</u>

进修

各地的 Siemens SCE 课程培训请联系当地的 SCE 联系人。 siemens.com/sce/contact

有关 SCE 的更多信息

siemens.com/sce

使用说明

通用型自动化解决方案 - 全集成自动化 (TIA) 的教学/培训资料属于"西门子自动化教育合作项目 (SCE)",专门用于公共教育机构和研发机构的培训。Siemens 对其内容不提供任何担保。

本资料仅用于对西门子产品/系统进行首次培训。即,您可以复印该资料的部分或所有内容并分发给 学员/学生,以供培训/学习期间使用。仅允许以培训或学习为目的,在公共培训机构和教育机构转发 以及复印本资料和传播其内容。

例外情况需经 Siemens 书面许可,若有相关需求请联系 scesupportfinder.i-ia@siemens.com.。

违者须承担赔偿损失责任。保留包含翻译在内的所有权利,尤其针对申请专利或实用新型登记注册 时的权利。

严禁用于工业客户培训课程。我们绝不允许该资料用于商业目的。

感谢德累斯顿工业大学,特别是(工程博士)以及 Michael Dziallas 工程公司和所有参与支持编纂此份 SCE 教学资料的参与人员。

目录

1	目标	
2	前提条件	5
3	所需的硬	i件和软件5
4	理论	
Z	I.1 自动	b化系统 SIMATIC S7-1500,带 ET 200SP CPU7
2	I.2 SIN	IATIC ET 200SP 的结构和操作说明 CPU8
	4.2.1	模块种类9
	4.2.2	配置实例13
۷	1.3 CPI	J 1512SP F-1 PN 的操作和显示元件14
	4.3.1	CPU 1512SP F-1 PN(带总线适配器 BA 2xR)的前视图14
	4.3.2	状态显示与故障显示
	4.3.3	SIMATIC 微型存储卡15
	4.3.4	运行模式切换开关16
	4.3.5	CPU 1512SP F-1 PN 的存储区域和 SIMATIC 微型存储卡17
Z	1.4 编科	星软件 STEP 7 Professional V14(博途 TIA Portal V14)18
	4.4.1	项目19
	4.4.2	硬件配置19
	4.4.3	集中式和分布式自动化结构20
	4.4.4	硬件规划20
	4.4.5	博途 TIA Portal – 项目视图和端口视图 21
	4.4.6	博途 TIA Portal 的基本设置23
	4.4.7	在编程器上设置 IP 地址25
	4.4.8	在 CPU 中设置 IP 地址
	4.4.9	CPU 中的存储卡信息
	4.4.10	CPU 恢复出厂设置
	4.4.11	读取 CPU 1512SP F-1 PN 固件版本
5	任务要求	

6	规戈	J	. 34
7	结构	3化分步指导	. 35
	7.1	创建新项目	. 35
	7.2	插入 CPU 1512SP F-1 PN	. 36
	7.3	配置 CPU 1512SP F-1 PN 的以太网接口	. 40
	7.4	CPU 1512SP F-1 PN 的故障安全配置	. 41
	7.5	配置 CPU 1512SP F-1 PN 的访问级别	. 42
	7.6	插入数字输入模块 DI 8x24VDC HF	. 43
	7.7	插入数字输出模块 DQ 8xDC24V / 0.5A HF	. 45
	7.8	在硬件配置中交换组件	. 46
	7.9	添加服务器模块	. 47
	7.10	地址范围 DI/DO 的配置: 01	. 48
	7.11	基础单元的电位组配置	. 49
	7.12	保存并编译硬件配置	. 51
	7.13	将硬件配置加载到设备中	. 53
	7.14	将硬件配置加载到模拟 PLCSIM 中(可选)	. 58
	7.15	项目归档	. 66
	7.16	检查清单	. 67
8	练习	J	. 68
	8.1	任务要求 - 练习	. 68
	8.2	规划	. 68
	8.3	检查清单 - 练习	. 69
9	更多	5相关信息	. 70

特定硬件配置 – SIMATIC S7-1500 CPU 1512SP F-1 PN

1 目标

本章中您将学习如何**创建项目**。此外,部分任务内容是向您展示如何使用*博途***(TIA Portal)**识别已 经设置好的*硬件*并将其传输到项目中。然后您将学习如何进行**硬件组态**。

可以使用第3章所述的 SIMATIC S7 控制器。

2 前提条件

无需任何前提条件,即可成功完成本章节的学习。

3 所需的硬件和软件

- 1 工程组态站:对硬件和操作系统有要求(其他相关信息,参见博途 (TIA Portal) 安装 DVD 上的 Readme/自述文件)
- 2 博途 (TIA Portal) 软件平台里的 STEP 7 Professional 软件 V14 及以上版本
- 3 带 ET 200SP CPU 的控制器 SIMATIC S7-1500 固件版本 V2.0 以上,带存储卡以及至少
 16DI/16DO 以及 2AI/1AO

配置实例

1x 控制器 CPU 1512SP F-1 PN,带总线适配器 BA 2xRJ45 2x 外围设备模块 8x 数字输入端 DI 8x24VDC HF 2x 外围设备模块 8x 数字输出端 DQ 8x24VDC/0.5A HF 2x 外围设备模块 2x 模拟输入端 AI 2xU/I 2.4 线 HS 1x 外围设备模块 2x 模拟输出端 AQ 2xU/I HS 1x 服务器模块

4 工程组态站点和控制系统之间通过以太网连接





2 STEP 7 Professional (博途 TIA Portal), V14 以上版本

3 带 ET 200SP CPU 的控制器 SIMATIC S7-1500

4 理论

4.1 自动化系统 SIMATIC S7-1500,带 ET 200SP CPU

带 ET 200SP CPU 的 SIMATIC S7-1500 自动化系统是适用于中等和较高功率范围的模块化控制系统。为了优化调整自动化任务,还配有全面的扩展模块系列。

ET 200SP 系列的 CPU 在原 ET 200S 系列 CPU 的基础上增加了以下新功能:

- 系统性能提升
- 集成的运动控制功能
- PROFINET IO IRT
- OPC UA
- STEP 7 语言创新,同时还保留了各项成熟的功能

4.2 SIMATIC ET 200SP 的结构和操作说明 CPU

SIMATIC ET 200SP 安装在标准导轨 ⑦ 上并由带总线适配器 ⑥ 的 CPU/接口模块 ① 组成,可以在 BaseUnit 上支持多达 64 个 ②,③ 数字和模拟信号的插入式输入/输出模块 ④ 以及终端服务器模块 ⑤。另外还提供有用于特殊任务例如 PROFIBUS 通信、IO-Link、PROFIenergy 或步进电机控制的 通信处理器和功能模块。



SIMATIC ET 200SP CPU 作为可编程逻辑控制器 (PLC),可通过 S7 程序实现对机器或过程的监控。 同时,在 S7 程序中可通过输入地址 (%E) 对输入/输出组件进行轮询并寻址输出地址 (%A)。

可使用博途 (TIA Portal) 软件平台里的 STEP 7 Professional 软件来进行系统编程。

4.2.1 模块种类

ET 200SP CPU 系列的控制器 SIMATIC S7-1500 属于模块化的自动化系统,可提供以下系列的组件:

带有可插拔总线适配器的中央处理器 CPU

CPU 可完成多种任务,并且负责执行用户程序。而其他组件则通过背板总线从集成的系统电源处获得供电。

借助总线适配器可以任意选择连接技术。

CPU 的其他属性和功能:

- 通过以太网通信
- 通过 PROFIBUS/PROFINET 进行通信
- HMI 通讯用于操作与监控设备
- Web 服务器
- 集成工艺功能(例如: PID 调节器,运动控制等等)
- 系统诊断
- 追踪功能
- 集成安全性(例如:技术/复制/访问/完整性保护)



基础单元

作为通用基本模块用于与输入/输出组件进行电气和机械连接。

浅色 BU..D 型基础单元通过背板总线打开一个新的电位组以进行供电,深色 BU..B 型基础单元用于 持续为电位组供电。必须至少使用一个浅色 BU..D 基础单元,以便可以至少为一个电位组供电。 I/O 模块应插接在基础单元上。



外围设备模块

用于数字输入端 (DI)/数字输出端 (DQ)/模拟输入端 (AI)/模拟输出端 (AQ)。 提供有适用于 24V DC ① 和 400V AC ② 及 F 模块 (安全模块) ③ 的型号。



通信模块 (CM)

用于点对点的连接 (PtP) ① 或用于连接到通信系统 IO-Link ②、AS-i ③ 等



技术模块 (TM)

用于检测高频脉冲、称量或定位等。



服务器模块

作为 ET 200SP 系统结构的终端。

服务器模块可用作3个备用熔断器的固定架。它用作背板总线的终端电阻,因此极其重要。



SIMATIC 微型存储卡

最高 32GB 的容量,用于存储程序数据,而且在维护保养时方便更换 CPU。



4.2.2 配置实例

本资料中使用了 ET 200SP CPU 系列 SIMATIC S7-1500 控制器的以下配置作为程序示例。



① 中央组件 CPU 1512SP F-1 PN,带总线适配器 BA 2xRJ45

- ② 2x 外围设备模块 8x 数字输入端 DI 8x24VDC HF (2x)
- ③ 2x 外围设备模块 8x 数字输出端 DQ 8x24VDC/0.5A HF (2x)
- ④ 2x 外围设备模块 2x 模拟输入端 AI 2xU/I 2.4 线 HS (2x)
- ⑤ 外围设备模块 2x 模拟输出端 AQ 2xU/I HS (1x)
- ⑥ 服务器模块

4.3 CPU 1512SP F-1 PN 的操作和显示元件

下图显示了 1512SP F-1 PN 和总线适配器 BA 2xRJ45 的操作和显示元件。对于其他 CPU,其元件的布局和数量可能与本图不一致。

4.3.1 CPU 1512SP F-1 PN (带总线适配器 BA 2xR)的前视图



① 型材导轨解锁

- ② 标签条
- ③ LED 用以显示状态与提示故障
- ④ LED 用于显示电源电压
- ⑤ 运行模式切换开关
- ⑥ SIMATIC 微型存储卡插槽
- ⑦ 电源电压接口(包含在供货范围内)
- ⑧ PROFINET 接口上端口 P3 的电缆支架和固定装置
- ⑨ LED 用于显示 PROFINET 接口上端口 P1、P2 和 P3 的状态
- ⑩ PROFINET 接口的端口 P3: CPU 上的 RJ45 插口
- 11总线适配器的单独视图
- (2) PROFINET 接口上的端口 P1 R: 总线适配器 BA 2×RJ45 上的 RJ45 插口
- ③ PROFINET 接口上的端口 P2 R: 总线适配器 BA 2×RJ45 上的 RJ45 插口

4.3.2 状态显示与故障显示

CPU 1512SP-1 PN 与总线适配器 BA 2xRJ45 配有以下 LED 指示灯:



- ① RUN/STOP-LED (黄色/绿色 LED)
- ② ERROR-LED (红色 LED)
- ③ MAINT-LED (黄色 LED)
- ④ LINK RX/TX-LED,用于端口 X1 P1 和 X1 P2(总线适配器上的绿色 LED)
- ⑤ POWER-LED (绿色 LED)
- ⑥ LINK RX/TX-LED,用于端口 X1 P3(CPU 上的绿色 LED)

4.3.3 SIMATIC 微型存储卡

使用一张 SIMATIC 微型存储卡 (MMC) 卡作为 CPU 的存储模块。这是一种与 Windows 文件系统 兼容且预先经过了格式化的存储卡。它具有不同大小的内存,可用于以下目的:

- 数据存储介质,用于传输数据
- 程序卡
- 固件升级卡

由于 CPU 没有集成式装载存储器,因此要运行 CPU,就必须插入 MMC 卡。为了使用 PG/PC 写/读 SIMATIC 存储卡,需要使用常见的 SD 卡读卡器。这样一来,就可以通过 Windows 资源管 理器,将文件直接复制到 SIMATIC 存储卡上。

提示:

- 建议仅在 CPU 断电时插拔 SIMATIC 存储卡。

4.3.4 运行模式切换开关

通过运行模式开关,可以对 CPU 的当前运行模式进行设置。通过带有 3 个开关档位的拨动开关进 行模式切换。

位置	含义	说明
RUN RUN 运行模式		CPU 处理用户程序
STOP STOP 运行模式		CPU 未处理用户程序
MRES 存储器复位		用于进行 CPU 存储器复位的开关档位

通过 STEP 7 Professional V14 软件 CPU 操作面板上的按钮,您可以在"在线"和"诊断"之间 切换运行状态(STOP 或 RUN)。

此外,操作面板上还有一个 MRES(存储器复位)按钮,用于执行存储器复位,并且还有显示 CPU 状态的 LED 指示灯。

~	CPU operator panel				
F	PLC_1 [CPU 15125P	F-1 PN]			
1	RUN / STOP	RUN			
1	ERROR	STOP			
	MAINT	MRES			

4.3.5 CPU 1512SP F-1 PN 的存储区域和 SIMATIC 微型存储卡

下图显示了 CPU 的存储区域以及 SIMATIC 微型存储卡的装载存储器。

除了装载存储器,还可以通过 Windows 资源管理器将其他数据存储到 SIMATIC 存储卡上。例如方 案、数据日志、项目备份及其它程序相关文档。



装载存储器

装载存储器是用于存储代码块、数据块、工艺对象以及硬件配置的非易失性存储器。在将这些对象载入 CPU 的过程中,它们将首先保存到装载存储器当中。该存储器位于 SIMATIC 存储卡上。

主存储器

主存储器属于易失性存储器,用来保存代码块和数据块。它集成在 CPU 中且无法扩展。S7-1500 CPU 的主存储器划分为两个区域:

→ 代码主存储器:

代码主存储器存储的是与进程有关的程序代码。

→ 数据主存储器:

数据主存储器存储的是与进程有关的数据块和工艺对象。

如果运行状态从电源接通过渡为起动,或从停止过渡为起动,则使用自相应的初始值初始化全局数据块、背景数据块和工艺对象的变量。而掉电保持变量则会获取保存在掉电保持存储器内的当前值。

掉电保持存储器

掉电保持存储器是一种非易失性存储器,用来在断电的时候备份特定的数据。在掉电保持存储器当中,将会对已定义为需要掉电保持的变量以及运算域进行备份。这些数据在关机或者断电后仍将被 保留。

如果所有其他程序变量在运行状态从电源接通过渡为起动,或从停止过渡为起动时,则将恢复为初始值。

通过如下的操作,可以删除掉电保持存储器当中的内容:

- 存储器复位
- 恢复出厂设置

提示:

 - 在掉电保持存储器当中,同样也会保存一些特定的工艺对象变量。这些变量在存储器复位时不 会被删除。

4.4 编程软件 STEP 7 Professional V14 (博途 TIA Portal V14)

软件 STEP 7 Professional V14 (博途 TIA Portal V14) 是用于自动化系统的编程工具:

- SIMATIC S7-1500
- SIMATIC S7-1200
- SIMATIC S7-300
- SIMATIC S7-400
- SIMATIC WinAC

借助 STEP 7 Professional V14 可在进行设备的自动化时使用以下功能:

- 硬件的组态和参数赋值
- 确定通信方式
- 编程
- 借助运行/诊断功能执行测试、调试和服务
- 文件归档
- 使用集成式 WinCC Basic 为 SIMATIC Basic Panel 创建可视化解决方案
- 使用其它的 WinCC 软件包也可为 PC 和其他面板创建可视化解决方案

详细的在线帮助支持所有功能。

4.4.1 项目

请在博途 (TIA Portal) 中创建一个项目,以删除自动化任务和可视化任务。博途 (TIA Portal) 中的 项目包含用于设备设计和设备网络化的配置数据,也包含可视化程序和组态。

4.4.2 硬件配置

*硬件配置*包含由自动化系统硬件、智能型现场设备和可视化所需硬件构成的设备配置。网络配置确 定不同硬件组件之间的通信。单个硬件组件从目录中添加到*硬件配置。*

自动化系统的硬件由控制器 (CPU)、用于输入和输出信号的信号模块 (SM) 以及通信和接口模块 (CP; IM) 组成。除此以外,还配有电流和电源模块 (PS, PM) 负责为模块供电。

对于需要进行自动化及可视化的过程,信号模块和智能现场设备负责将其输入和输出数据同自动化 系统连接起来。



图 1: 采用集中及分布式结构的硬件组态示例

通过硬件组态可将自动化和可视化解决方案加载到自动化系统中,或者也可以实现控制器对所连接 信号模块的访问。

4.4.3 集中式和分布式自动化结构

图 1 中所示的自动化结构既包含集中式结构,也包含分散式结构。

在集中式结构当中,过程的输入和输出信号将通过传统接线方式传输给与控制器直接相连的信号模块。所谓传统接线方式,指的是通过两线制或者四线制线路连接传感器和执行器。

现如今,主要采用的是分散式结构。在这里,从传感器和执行器到现场设备的信号模块,采用传统 接线方式进行连接。而从现场设备到控制器,则通过工业通信系统来实现信号传输。

作为工业通信系统,您既可以使用 PROFIBUS、Modbus 和 Foundation Fieldbus 等传统现场总线, 也可以使用基于以太网的通信系统(如 PROFINET)。

除此以外,还可以通过通信系统连接在其中运行独立程序的智能现场设备。这类程序同样也可以通过博途 (TIA Portal) 进行创建。

4.4.4 硬件规划

在配置硬件之前,须进行硬件规划。通常首先要选择所需的控制器并确定其数量。随后选择通信模 块和信号模块。信号模块的选择需要依据所需输入和输出端的数量和种类。最后必须为每个控制器 或现场设备选择一个能确保满足供给需求的电源。

对于硬件组态规划来说,所需要的功能范围和环境条件是起到决定性作用的两个要素。举例来说, 应用场合的温度范围有时便会限制住设备的可选范围。其他还包括故障安全性等要求。

使用 TIA Selection Tool (自动化技术 → 选择 TIA Selection Tool 并遵循指令)为您提供支持工具。

提示

- TIA Selection Tool 需要 Java。
- 如有多本手册,在线进行选择时需注意"设备手册"说明,以获取设备规格。

4.4.5 博途 TIA Portal - 项目视图和端口视图

博途 (TIA Portal) 中有两种重要视图。启动时默认出现 Portal 视图,特别对于初学者来说可以降低入门难度。

Portal 视图提供以任务为导向的工具视图,以便对项目进行处理。在这里您可以快速决定您想做的事情,并调用出相应任务所需的工具。如有必要,可针对所选出的任务自动切换到项目视图。

图 2 显示了端口视图。可在左下方实现本视图与项目视图的切换。



图 2: 端口视图

项目视图如图 3 所示,可用于进行硬件组态、编程、创建可视化方案及其他多种任务。

默认情况下,上方是菜单栏和工具栏,左侧是项目导航,其中包含项目的所有组成部分,右侧是带 有说明和数据库的任务卡。

若在项目导航器里选择了一个元素(例如设备组态),则它将会显示在中间并可以开始编辑处理。



图 3: 项目视图

4.4.6 博途 TIA Portal 的基本设置

- → 用户可以针对博途 (TIA Portal) 中的特定设置进行个性化预设。此处将介绍几个重要的设置。
- → 请在项目视图里选择 → "其他" (Options) 菜单, 然后选择 → "设置" (Settings)。

Device: Sime age green is taken description files (SED) Sime advances to a Sime advances to a Sime advances Sime advances <th>rojoct troe Support packages</th> <th>and the second s</th> <th>Tation 2.013</th>	rojoct troe Support packages	and the second s	Tation 2.013
Contract field and insplace Contract field and inspla	Devices Manage general statt Start Automation Lice	n description files (SSS2) se Manager	Options
Conversions Convers Conversions Conversions Conversions Conversions	9 Shavi internet tea		
Image: Seal Frederic Like contrary Image: Seal Fr	Colore access	2	✓ Find and replace
Image: State of the state o	Card ReaderUtik methory		Prod. Prod. Prod. Prod. Prod. Prod. Prod. Prod.
Contract data and the Contract of Contract			Polycette:
Marking (Marking all)			C they accord
			(

→ 其中一项基本设置是选择用户界面语言和编程语言。本资料中的这两种设置都选用"中文"。

→ 请在"设置"下→"概况"项中选择"用户界面语言→中文"及"助记符→中文"。

X 2	N う X わ 1 (*** 1) 田田日	🛯 🖉 an antina 🖉 an antina 🤚 🖄 🐨 🗙 🔂 🖉 (ananch à paganta 🖌 🕋	PORTAL
Settings			_#=×
• General	General		3
 Hardware configuration FLC programming STEP 7 Safety 	General		
 Simulation Online & diagnostics PLC alarms 	General settings	inde	
 Vausization 	Quarmartica language	Explore	3
Autouri Multiuer CAN	Menser Shew ist of recently used projects Doctor	International German In The Element Lead last opened project during stamp I show municated texts samplarely	

提示:

- 随时可以将这些设置更改为"英语"或其他"各国语种"。
- → 在不使用安全技术的情况下使用安全 CPU (例如 CPU 1512SP F-1 PN)时,建议在创建项目 之前停用自动创建安全程序。
- → 取消方法: "设置" (Settings) → "STEP 7 安全" (STEP 7 Safety) → "默认安全程序创建" (Generate default fail-safe program)。

3	Siemens		-10×
10	ngent beis view seuen Or j 🕒 🗋 (margament 🌫 X	fee Options Sale and an endy はレンメのた(Mit 公司印刷部ははaccelerなどののです。 算法時来 山口 Genetic accelere at	Totally Integrated Automation FORTAL
	Settings		_##X 🚺
Sine	General Hurboare configuration Hurboare configuration K-C programming Size States Sizeubaton Online & diagnostics Hor Salarms Vourisation Keptuant shurtuats A result providen Voldawar ON ON	STEP 7 Safety General Converte debut blicate proport	At Taske D Librarian

4.4.7 在编程器上设置 IP 地址

为了能够通过 PC、PG 或笔记本电脑对 SIMATIC S7-1500 控制器的 CPU 进行编程,需要进行 TCP/IP 连接。

为使计算机和 SIMATIC S7-1500 可通过 TCP/IP 进行彼此间的通信,必须对两台设备的 IP 地址进行匹配。

它将显示,如何设置一台带有 Windows 10 操作系统的计算机的 IP 地址。

→ 选择任务栏底部的网络图标 然后点击 → "网络设置"。



Settings

→ 在打开的网络设置窗口中点击 → "以太网", 然后单击 → "更改适配器选项"。

```
Home
                                         Ethernet
                                  ø
 Find a setting
                                               VMware Network Adapter VMnet8
                                               No Internet
Network & Internet
                                               VMware Network Adapter VMnet1
                                               No Internet
Status
                                               Unidentified network
₩i-Fi
                                               No Internet
Ethernet
                                         Related settings
   Dial-up
÷
                                         Change adapter options
% VPN
                                         Change advanced sharing options
Airplane mode
                                         Network and Sharing Center
                                         HomeGroup
0j∜ Mobile hotspot
                                         Windows Firewall
Data usage
Proxy
```

可供培训或研发机构自由使用。© Siemens 2019。保留所有权利。 sce-012-110-hardware-configuration-s7-1500-cpu1512sp-f-1-pn-r1803-zh.docx → 选择需与控制器连接的 → "局域网连接",并单击 → "属性"。



→ 接着选择 → "Internet 协议版本 4 (TCP/IPv4)" → "属性"。

Connect using:				
Intel(R) Ether	net Connection (4) 1219-L	м		
		Configure		
This connection use	s the following items:			
VMware Bo	idge Protocol	~		
File and Pri	nter Sharing for Microsoft	Networks		
Cos Packe	st Scheduler			
R Internet Pro	stocol Version 4 (TCP/IP)	(4)		
Microsoft Network Adapter M itiplevor Periocol				
A Microsoft N	letwork Adapter Multiplex	or Protocol		
Microsoft N	letwork Adapter Multiplex 10 protocol (DCP/LLDP	or Protocol		
Microsoft N	letwork Adapter Multiplex 10 protocol (DCP/LLDP LDP Protocol Driver	or Protocol		
Microsoft N PROFINET Microsoft L C	letwork Adapter Multiplex 7 IO protocol (DCP/LLDP LDP Protocol Driver	or Protocol		
Microsoft N A PROFINET Microsoft L C Install	letwork Adapter Multiplex 10 protocol (DCP/LLDP LDP Protocol Driver Unitistal	or Protocol		
Microsoft N PROFINET Microsoft L C Install Description	letwork Adapter Multiplex 10 protocol (DCP/LLDP LDP Protocol Driver Unitistall	or Protocol) Properties		
Microsoft N PROFINET PROFINET Microsoft L c Install Description Transmission Con	letwork Adapter Multiplex 10 protocol (DCP/LLDP LDP Protocol Driver Uninstall trol Protocol/Internet Pro	or Protocol) Properties toccol. The default		
Microsoft N PROFINET PROFINET Microsoft L C Install Description Transmission Con wide area network	letwork Adapter Multiplex 10 protocol (DCP/LLDP LDP Protocol Driver Unitistall trol Protocol/Internet Pro k protocol that provides c	Properties		
Microsoft N PROFINET PROFINET Microsoft L C Install Description Transmission Con wide area netword across diverse into	letwork Adapter Multiplex I IO protocol (DCP/LLDP LDP Protocol Driver Uninstall trol Protocol/Internet Pro k protocol that provides c erconnected networks	Properties		

→ 现在可使用如下 IP 地址 → IP 地址: 192.168.0.99 并输入以下 → 子网掩码 255.255.255.0。接着,请应用设置。(→ "OK")

ternet Protocol Version 4 (TCP/	IPv4) Properties
ieneral	
You can get IP settings assigned this capability. Otherwise, you ne for the appropriate IP settings.	automatically if your network supports ed to ask your network administrator
O Obtain an IP address autom	atically
() Use the following IP address	ц.
IP address:	192 . 168 . 0 . 99
Subnet mask:	255 . 255 . 255 . 0
Default gateway:	4, 4, 4
Obtain DNS server address	automatically
Use the following DNS serve	r addresses:
Preferred DNS server:	E E ST
Alternate DN5 server:	a a a
Validate settings upon exit	Advanced

4.4.8 在 CPU 中设置 IP 地址

SIMATIC S7-1500 的 IP 地址设置方法如下。

→ 请双击选择全集成自动化端口。(→ TIA Portal V14)



→ 点击 → "在线与诊断" 然后紧接着打开 → "项目视图"。



→ 在项目导航器中的→"在线访问" (Online access) 下选择已提前设置好的网卡。如果在此处单击 → "刷新可连接的节点" (Update accessible devices),便可以看到所连接 SIMATIC S7-1500 的 IP 地址(如果已设置)或者 MAC 地址(如果 IP 地址尚未分配)。选中此处的 → "在线与诊断"。



→ 在 → "功能"下可以看到 → "分配 IP 地址"菜单项。在此输入如下列 IP 地址: → IP 地址 (IP adress): 192.168.0.1 → 子网掩码 255.255.255.0。现在单击 → "分配 IP 地址" (Assign IP address), SIMATIC S7-1500 即获得新地址。



提示:

- 如果已在硬件组态中激活 SIMATIC S7-1500 的 IP 地址,则同样可以通过 CPU 的显示屏对其 进行设置。
- → 若未能成功分配 IP 地址,会有一条消息出现在 → "信息" → "概况"窗口中。

				S Properties	3	Info	🗓 Diagnost	ics 💿	
General	Cross-references	Compile	Energy Suite						
340	Show all messages								
1 Message					Go to	20	Date	Time	100
🕄 🔹 The IP	address could not be assi	gned.				?	11/23/2017	1:33:48 PM	~
🖸 The	e set command could not t	be executed.					11/23/2017	1:33:48 PM	<

4.4.9 CPU 中的存储卡信息

- → 若未能成功分配 IP 地址,必须删除 CPU 上的程序数据。删除操作分 2 步 → "格式化存储卡"
 → 和"恢复出厂设置"。
- → 先选择 → "格式化存储卡"功能然后点击按钮 → "格式化"。

	Contra Carlo	Online access + measure Treas	nert Connection 60 6719 CM > (80, 1 (192,168,0.2) > (80, 1 (192,168,0.2)
Devices			
		Glagnostics Coursen Accept Pladdress Sections Firmune update Accept PROPHET device ma Accept PROPHET device ma Reserve Nature Sections	Patiens: Patiens: MOTHOTAlescename: [Et.]
V. Orfere & degeneration Orfere & degeneration Compare Nacio Compare Nacio Compare Nacion Orfere and data Orfere and data Orfere & Visual Element Adapter for VM Orfere Visual Element Adapter Orfere Visual Visual Element Adapter Orfere Visual Element Adapter Orfere Visual Element Adapter Orfere Visual Visual Visual Adapter Orfere Visual Visual Orfere Visual Visual Visual Adapter Orfere Visual Visual Visual Visual Adapter Orfere Visual Visu			Former Former
Call TeleService (Automotic protocol detection Good Reader/USB memory	ont 🛤		Stropentins State Schaperster
		General Count refarming Starting for devices on me Scarning for devices on me	Compile Energy Suite Can to 3 Date Time Can to 3 Date Time Tim Time Time Time Time

→ 出现询问是否需要格式化时,单击 → "是"确认。



→ 必要时使 CPU 停止。(→"是")

Online &	diagnostics (0241:0	00025) ×
4	Formatting a mem you want to stop th	ory card is only permitted in STOP mode. Do se CPU?
		Yes No

4.4.10 CPU 恢复出厂设置

→ 必须等待直至 CPU 的格式化完成之后才能重置 CPU。然后再次选择 CPU 的 → "更新可访问 节点"和 → "在线与诊断"功能。为重置控制器,可选择 → "恢复出厂设置" (Reset to factory settings) 功能并单击 → "重置" (Reset)。

		Other access + composition			JI _ E E X
Devices					
		Otoppositis Fourspone Societaria Societaria Formane update Ausign Failurea Ausign FONE2 Service tea Thirteen teaching and Societaria Societaria Societaria	Asset to factory settings IP address PROPRET device name	192 - 148 - 0 - 2 ptc_1	
Card Reader/USE memory	4	General Cours reference General Cours reference General Course of messages Lineage	Energy Suite	Stroperties Sinfo Stagens	the set of the set

→ 出现询问是否确实需要重置时,单击 → "是" (Yes) 确认。

Online &	diagnostics (0)	241:000056)	×
	Do you really	want to reset	the module?
		Yes	No

→ 必要时使 CPU 停止。(→"是")

Online &	diagnostics (0241:000020)	X
	Resetting is only allowed in STOP mode. Do you want to stop the CPU?	
	Yes	

4.4.11 读取 CPU 1512SP F-1 PN 固件版本

 → 为读取 CPU 1512SP F-1 PN 固件版本,需先选择 CPU 1512SP F-1 PN 的 → "更新可访问节 点"和→"在线与诊断"功能。在菜单→"诊断"→"常规"中您可以看到缩写名、订货号、 硬件版本和固件版本。

		Online access + - IntelOD Env	ernent Connection (d) (219 CM > pic_1 [192.168.0.7] + CPULLonemor (192.168.0.7] 💫 🖉 🛲
Devices			
3	1	· Diagnostics	General
Orkine access OutprayNote interfaces OutprayNote interfaces OutprayNote interfaces OutprayNote interfaces OutprayNote interfaces OutprayNote interfaces OutprayNote Outpr		Diagnostis zhtur Diagnostis buffer Cycle time Nemmy • Montel/TimeRoce(int) • Flantions	Nodule Ovu 19/25P-1 PN Extra state Extr extra state Extr extra state Extra state Extra state Extra s
Carl ReaderUSR memory Carl ReaderUSR memory	1	General Daws referring	Chammen Stropperties Synthe
		3 4 0 Show et messages	
		i Amange	Galta J Date Tinie

5 任务要求

创建一个项目并根据相应培训包 SIMATIC CPU 1512SP F-1 PN (带软件) 配置其硬件的以下模块。

- 一个用于 ET 200SP 的 CPU 1512SP F-1 PN,带主存储器(300 KB 用于程序,1 MB 用于数据)、1 个接口、带 3 个端口交换机 48 ns 位性能的 ROFINET IRT、存储卡(订货号:6ES7512-1SK01-0AB0)
- 2x DI 8x24VDC/0.5A HF(订货号: 6ES7131-6BF00-0CA0)
- 2x DQ 8x24VDC/0.5A HF (订货号: 6ES7132-6BF00-0CA0)
- 1x 服务器模块(订货号: 6ES7 193-6PA00-0AA0)

6 规划

这里涉及一台全新的设备,因此需要创建一个新项目。

该项目的硬件已在培训包 SIMATIC CPU 1512SP F-1 PN(带软件)中指定。因此无需再选择硬件, 仅需要将培训包中所列出的模块添加到项目里即可。为确保正确添加模块,应直接在已完成装配的 设备上再次检查设计任务书中的订货号。

通常先添加 CPU, 然后将信号模块插入相应的插槽。参见表 1。

必须在 CPU 上进行以太网接口设置,并调整数字输入/输出端的地址范围。

模块	订货号	插槽	地址范围
CPU 1512SP F-1 PN	6ES7512-1SK01-0AB0	1	
DI 8x24VDC/0.5A HF	6ES7131-6BF00-0CA0	2	DI 0
DI 8x24VDC/0.5A HF	6ES7131-6BF00-0CA0	3	DI 1
DQ 8x24VDC/0.5A HF	6ES7132-6BF00-0CA0	4	DQ 0
DQ 8x24VDC/0.5A HF	6ES7132-6BF00-0CA0	5	DQ 1
服务器模块	6ES7 193-6PA00-0AA0	6	

表格 1: 经规划的组态的概览

最后一步是编译和加载硬件组态。编译时可将现有错误识别出来,而启动控制器时可识别出错误模块。(仅在现有硬件结构相同时可行。)已检查过的项目必须进行备份和归档。

7 结构化分步指导

以下是帮助您实现规划的引导指南。如果您已经掌握了相关的知识,只需要使用带标号的步骤标题 作为参考。否则,也可以简单地跟随指南中的图示一步步操作。

7.1 创建新项目

→ 请双击选择全集成自动化端口。(→ TIA Portal V14)



→ 在 Portal 视图中的"开始" (Start) 菜单项下 → "创建新项目" (Create new project)。

M Siemens		
Start		
Detroit #		Open existing project
and the second s	-	Create new project Migrate project
Marine A Antonio age	-	• towned
Alter Reported for the		🕐 Welcome Tour
When Bacher		Co Dellarage

→ 相应调整项目名称、路径、作者和注释,并单击 → "创建" (Create)。

Project name:	012_110_CPU15125P F-1 PN	
Path	C100_TA_Portal	
Version:	V14 SP1	
Author:	mde	
Comment:	1	1
	1	2

→ 项目创建并打开,然后自动打开"开始"(Start)"第一步"(First steps)。

7.2 插入 CPU 1512SP F-1 PN

→ 在 Portal 中选择 → "开始" (Start) → "第一步" (First steps) → "设备和网络" (Device & networks) → "组态设备" (Configure a device)。

Semens - C. OservendelDocuments)	Automatioineurget12_116_CPU15125FF-1	THUT2_110_CPU151	DEPERTING I			10×
					Totally Integral	ted Automation PORTAL
Statt		First steps	110_0/015125P F-1	PM" was a	pened successfully. Please select the	next step:
Parlanda SP	County new project County new project Migrate project Class project		1			×.
Deter Jestimetreferier	Welcomm Teur			6 ⁶	Configure a device Write PLC program	
Online & Online & Online &	Installed adformer	→ →		00 84	Configure Inschantiogy objects Pacameterize drive	T :
	 Help Baer Interface language 	-		ø	Configuer on HM screen	
Project view	Operant scripet: CAll purples held		 Projectionee Internet/012_318_0 	90155368	Openative project view	×

- → 在 Portal "设备和网络" (Device & networks) 中自动打开"显示全部设备" (Show all devices) 菜单。
- → 切换至"添加新设备" (Add new device) 菜单。

	>	Add new davice		
Devices & 🌍	Show all derives	Deute rame:		
nic programming		- Sa Carroless - Sa Carroless - Sa Carroless	Brown	
Mathem A. Anothenikanyy	× 2	Generaliers		
Defen personeturbation	Canifgana networks	Covias prog	Article ro.	
villation 🔢			Wittan:	
Orilina & Diagnositica				
	· Help	FERRIT		
		Dives		
		1. <u>1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1</u>		

→ 现在,将作为新设备添加 CPU 的指定模型(控制器 → SIMATIC ET 200 CPU → ET 200SP CPU → CPU 1512SP F-1 PN → 6ES7512-1SK01-0AB0 → V2.1)

			Totally integrated Auto	PORT/
Devices &	⊗ • ²⁰	Show all devices.	Add new device	
PLC programming Mathem & high-mingy	•	Att new device	Consident Standic 37-1000 Standic 37-1000 Standic 37-1000 Standic 37-1000	
Drive personniterisation Youvalleistoon	1	🕜 Contiguos notaciolas		•
Ordine & Displanition	1		Construction of the first set of the se	9 1996 1994
			Broken and State (State State	n it Incue

→ 分配设备名称(设备名称 → "CPU_1512SP")。

Device name.	
CPU1512_SP	

→ 选择"打开设备视图" (Open device view)。

🔽 Open device view



→ 随后单击"添加"(Add)。

提示:

- 所需 CPU 可能存在多种类型,它们在功能范围(主内存、内置内存、工艺功能等方面)上有
 所不同。在这种情况下,您应该确保选定的 CPU 与当前硬件能进行匹配。
- 硬件有很多不同的固件版本。在这种情况下,建议使用(已经预先选择的)最新固件并在必要 时升级 CPU。



→ 博途 (TIA Portal) 自动切换到项目视图并显示设备配置中的插槽 1 中的选定 CPU 1512SP F-1 PN。

提示:

 此处可以按照您的要求来组态 CPU。此处可对 PROFINET 接口、启动期间的操作、周期、通 信负载以及许多其它选项进行设置。

7.3 配置 CPU 1512SP F-1 PN 的以太网接口

- → 双击选定 CPU。
- → 打开→"属性"里的→"PROFINET 接口 [X1]"菜单并选择→"以太网地址"条目。

	🚺 012_110_CPU15125PT-1 PN + CPU1512_5P[CPU 15125PT-1 PN] 📃 🖉	X Blackware satisfies # 1 1
Devices	🖉 Topology view 🖾 Network view 🔛 Device vie	ew. Options
9 1013	🛊 🏕 (oursis priore issperie) 🖬 🗑 🍊 🛄 🖉 🍇 🖬 🔛	
		Catalog
0.012_110_CHU13125P # 1 PH	-	· death all all a
Add new device		TRANS. Lan. Lab. 12
A Devices & returnly	A second se	A Trai and the second second
• 10001312_SP[C001312SPF1146]		Here and the second second second second second
T Device configuration		and the second second
S Crore & megnators		
 Samp screen second Draman Biogin 		
· The familiary chose in		1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
· Ca Engravablects		+ Tay AD
• ge External source Net		Communications module
· To money	And and an and a second s	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
 A 10 10 10 10 		and the second se
• A PLC data types	6 T	C Fan
PLC data types Merch and force tables	Counsil of Counsil Properties Super- Super	Alig nu Alig nu Alig nu Alig nu
A Pic data types A Discontraction of the second data types A Discontraction of the second data types A Discontraction of the second data types	Control of Contro of Control of Control of Control of Control of Control of Control	A Sig mu Sig mu Sig mu Sig mu Sig Technology modules Sig Menor starter
A County of American Street States A Content para A Content para States A Content backage A States		And A
And Society And State types And State types And State types And State types And State tables	4 3 71% * cc.cc.cc.cc.cc.cc.cc.cc.cc.cc.cc.cc.cc.	Align Professional Statement Align Technology modules Align Verser resolutes Align Verser resolutes Align Verser modules Align Verser modules
A Context types A Context type A C	4 3 71% 1 Construction 10 lags System constructs 1 General 10 lags System constructs 1 • RODART Interface (01) 0 Ethernet allobuises 1 General 0 Ethernet allobuises 1 Parameters Interface networked with 1	C n/ Technology modules A term modules A term modules C n/ C n/
A Too may A Too may A Too may A too too too too too A too too too too too A too too too too too A too too A too too too too too A too too too too too A too too too too too too A too too too too too too too A too too too too too too too too to	4 3 70% Autor processor General 10 bigs System constants Status General 10 bigs System constants Tarts Homewin Parameter Difference Difference Parameter Interface networked with	A and the second s
A rocket Access Acce	4 3 77% •<	rectance of the second se
Process P		Image: Second
A rooms A	4 3 77% • arcs grasses C 11112 C 11112 C 11112 C 11112 C 11112 C 11112 General C 11112 C 11112 C 11112 C 11112 General C 11112 C 11112 C 11112	A and the second s
Process P	4 3 17% • or process Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control = Control	Image: Second
Process P		A and a set of the set of th
Process P	4 3 77% • arcs grasses Contract Object Second Object Object Contract Object Tarts Second Object Contract Object Tarts Second Object Contract Object Tarts Second Object Contract Object Object Tarts Contract Object Object Tarts Contract Object Object Tarts Contract Object Object Tarts Contract Object Tarts Tarts Contract Object Object Tarts Contract Object Object Tarts Contract Object Tarts Tarts Contract Object T	A and the second s
A Process Annu	4 3 77% • creation Control = (Control = (Control = (Control = Control = (Control = (Control =	Image: Second system Image: Second system

- → 在"接口联网对象"下只有"未联网"条目。
- → Π → "添加新子网" (Add new subnet) 按钮来添加一个以太网子网。

Ethemet addresses		
Interface networked with		
Subnet:	Not networked	•
	Add new subnet	

→ 此处所预设的 "IP 地址" (IP address) 和 "子网掩码" (Subnet mask) 保持不变。

012_110_CPU15125P F-1	PN +	CPU1512_SP [CPU 1512SP F-1	PN]		_ # =×
		Торо	logy view 🛛 📥 Net	work visw	ice view
CPU1512_SP [CPU 1512	SP F-1		1/3%	(*)	
CPU1512_SP (CPU 15125	P EST P	N) SPr	operties 1 Info	1 Diagnostics	
General 10 tags	Syst	em constants Texts			
 General Fail-safe 	^	Ethemet addresses			
 PROFINET interface [X1] General 		Interface networked with			le le
Eparameters Ethemet addresses Time synchronization		Subnet	e PNIE_1 Add new isday	et]	
Operating mode Advanced options Web server access Hardware identifier Startup Cycle Communication load System and clock me SIMATIC Memory Card	2 (142) (14	IP protocol	Set IP address in the address of th	he project 192 . 168 . 0 . 1 255 . 255 . 255 . 0 10 0 0	
 System diagnostics PLC alarms Web server General Automatic update User management Security Watch tables 		PROFINET PROFINET device name	PROFINET device n Generate PROFINE cpu1512_sp	ame is set directly at the o T device name automatic	device ally
User-defined pages	v	Converted name Device number	cpu1512xbsp68ae		=

7.4 CPU 1512SP F-1 PN 的故障安全配置

→ 然后切换到菜单 → "故障安全" → "F 激活"并选择 → "关闭 F 激活"。



→ 出现询问是否需要继续时,单击 → "是" (Yes) 确认。



7.5 配置 CPU 1512SP F-1 PN 的访问级别

→ 切换到菜单 → "保护"并选择访问级别 → "完全访问包括故障安全(无保护)"。

CPU1512_5P (CPU 15125)	Real R	NI		G Properti	es 🌂	info D	& Diagnostics	1 Calmin
General IO tags	Syste	m constants Texts						
General Fail-safe Fail-safe PROFINET interface [X1] Startup Cycle Communication load Sustem and clock memory		Protection & Security Access level Select the access level for the PLC.						
SIMATIC Memory Card		Access level		- 04	ccess .		Access permission	
 System diagnostics 			PHRAF	Read	Write	Fail-safe	Password	
PLC elerms		 Full access incl. fail-safe (no protection) 	~	~	~	4		A.
Web server DNS configuration Multilingual support		Pull access (ha protection) Read access HM access	***	**	~			
Frotection & Security		No access (complete protection)		10				>
OPC UA Configuration control Connection resources Overview of addresses		Full access incl. fail-safe (no protection): TA Portal users and HM applications will have acces No password is required.	t to all st	andard and	teil-sate fu	nctions.		

提示:

推荐采用"包括故障保险装置在内的完全访问(没有保护)"这一设置,因为这里没有创建任
 何安全程序,因而不必分配任何密码。

7.6 插入数字输入模块 DI 8x24VDC HF

在硬件目录中选择正确的模块 (→ 硬件目录 → 目录 → DI → DI 8x24VDC HF (订货号 6ES7131-6BF00-0CA0) → 版本: V2.0)





→ 现在将两个数字输入模块拖放到插槽 2 和 3 的位置完成添加。

提示:



提示:

- 通过双击硬件目录当中的某个模块,就可以将其添加到下一个空闲且适用的插槽上。

7.7 插入数字输出模块 DQ 8xDC24V / 0.5A HF

- → 在硬件目录中选择正确的模块(→硬件目录 → 目录 → DQ → DQ 8xDC24V/0.5A HF (订货号
 6ES7132-6BF00-0CA0) → 版本: V2.0)
- → 现在将数字输出模块插入到插槽4和5中。



提示:

- 如果您不需要占用某个插槽,则必须在编译前将该空位锁定,否则将会导致出现错误消息。

7.8 在硬件配置中交换组件

 → 如果有必要将硬件配置中的组件更换为新版本或其他类型的组件,可以通过右键单击此组件并 选择"更换设备"来完成此操作。在所显示的对话框中,可以选择一个新组件进行替换,并通 过点击"OK"进行确认。(→更换设备 → 确定)



提示:

如果选项中未显示新组件,则表明该组件与先前的组件不兼容。在这种情况下,必须移去旧组件,然后插入硬件目录中的新组件。

7.9 添加服务器模块

→ 请在硬件目录中选择合适的服务器模块,注意订货号和版本是否正确。现在请在插槽 5 上添加
 服务器模块。(→硬件目录 → 服务器模块 → 6ES7 193-6PA00-0AA0 → 版本: V1.1)



提示:

- 如果遗忘了服务器模块,则将在编译设备组态时自动创建服务器模块。

7.10 地址范围 DI/DO 的配置: 0...1

 → 接下来,必须检查并在必要时调整输入和输出卡的地址范围。输入和输出端 (DI/DO) 的地址范 围应为 0...1。(→ 设备概览 → DI → 输入端地址: 0/1 → D0 → 输出端地址: 0/1)

012	_110_CPU15125P F-1 PN + C	CPU1512_SP [CPU 15125P F-1 PN]			_ # = ×
			🚰 Topology view 📥	Network view	Device view
*	CPU1512_SP [CPU 1512SP F-1 .	0 2 4 1 0 t 1	Device overview		
	a	Mr. 14 2005	1 Module	Rack Slot	laddress Qaddr
	3	was able to all		0 1	A
	and a	Sile Sile Str Str	 PROFINET interface_1 	0 1 Xt	
	3	4. 4. 4. 4. 4		0 1.X2	16
			DI 8x24VDC HF_1	0 2	0
	95	and the second states the	DI 8x24VDC HF_2	0 3	1
	1	2 3 4 5 6	DQ 8x24VDC/0.5A HF_1	0 4	0
R	ick:0	Sector and states and states in the	DQ 8x24VDC/0.5A HF_2	0 5	0
		100 Tarr 100 Tarr	* Servermodul_1	0 6	🚺 Vəlid
			5	0 7	tange: (0
				0 8	to 32767]
				0 9	
	2 C			0 10	
	and the second se			0 11	
	100.0			0 12	
				0 13	
		00 88 88 88		0 14	
	10 Barran	38 88 88 88 88 L		0 15	
	Leaf .	00 00 00 00		0 16	v
¢ 1	1 2 100%	· · · · · · · · · · · · · · ·	< =		2

提示:

- 单击硬件组态右侧"设备数据"旁的小箭头,显示或隐藏设备概览。

2	1	
4	2	l
-	1010	
	時代での	
1	3	

7.11 基础单元的电位组配置

→ 为更改一个基本单元的电位组,请选择相应的模块,并在常规属性里打开电位组条目。(插槽
 3→属性→常规→电位组)



→ 激活"启用新电位组(浅色基本单元)"(Enable new potential group (light BaseUnit))选项。

O Use potential group of the left module (dar
Enable new potential group (light BaseUnit)



→ 这时,组态内的基本单元变为浅色。

→ 对插槽 4 和 5 重复以上步骤,并将设备配置与下图进行比较。



7.12 保存并编译硬件配置

→ 在编译硬件配置之前,应先点击 → Save project 按钮来保存您的项目。为借助设备配置来编译 CPU,首先选择文件夹 → "CPU_1512SP [CPU 1512SP F-1 PN]",然后单击图标 →
 "编译"。



提示:

在编辑项目时因为没有自动保存功能,应该经常"保存项目"以防更改丢失。仅在最后关闭
 TIA Portal 时才会出现一次提示,询问是否进行保存。

→ 若编译没有出现错误,可看到以下界面。



7.13 将硬件配置加载到设备中

→ 为将整个 CPU 加载到设备中,再次选择文件夹 → "CPU_1512SP [CPU 1512SP F-1 PN]",
 然后单击图标 → "加载到设备中"



→ 然后会自动打开用来组态连接属性的管理器(扩展加载)。

	Configured access	nodes of "CPU1512_SP"				
and the second se	Device	Device type	Slet	Type	Address	Subnet
	CPU1512_5P	CPU 15125P P-1 PN	1.81	mate	192.168.0.1	PHOE_1
		Type of the PGIPC inte PGIPC inte	rtace : date	Please select		
		14TBH	nage 1			
	Select target devic	*			Show deversion	Per senter address
	Device	Device type	Interfa	ice type	Address	Target device
The local division of						
Part 12						
Pastan						Lauran
Pack J22	x				Display only error	(Januar
Frank LED	r:				Display only enco	 mettaget
Facilit 22	e				Display only erro	[]aniaa massagas

- → 首先,必须正确选择接口。可分三步完成。
- → PG/PC 接口类型 → PN/IE

Configures access	nodes of "CPU1512_SP"				
Device	Device type	Slot	Туре	Address	Subnet
 CPU1512_SP	CPU 15125P F-1 PN	1 X1	PTNINE	192.168.0.1	PtoliE_1
		2			
	Type of the PG/PC inte	rface:	PNIE		
	PG/PC inte	rface:	Please select.	-	
	and the second second second second		PN/E		

→ PG/PC 接口 → 例如: 英特尔(R) 以太网连接 I217-LM

Extended downloa	d to device		_	_		_	
	Configured access	nodes of "CPU1512_SP"					
	Device	Device type	Slot	Type.	Address	Subn	et
-	CPU1512_SP	CPU 15125P F-1 PN	1 X1	Philit	192.168.0.1	PNDE	_1
		Type of the PGIPC inte	rface:	Ph/IE			-
		PG/PC interface:			intel(R) Ethemet Connection (4) I219-LM		
	(Connection to interface/su	bnet:	Please select.	14		()
		1000 A	1000	intel(R) Et	hemet Connection (4) 1219-	LM	1

提示:

- 此处使用的 PG/PC 接口视编程器中安装的以太网接口卡而定。
- → 与接口/子网连接 → "PN/IE_1"

	Configured access	nodes of "CPU1512_SP"						
and the second second	Device	Device type	Slot	Туре	Address	Sui	mes	
_	CPU1512_SP	CPU 15125P F-1 PN	1 X1	PHILE	192.168.0.1	PN	hE_1	
		Type of the PG/PC inte	rface:		hemet Connection (1) 171	0.111	•	
		Connection to interfaceisu	ibnet:	PNNE_1	server connection (4) ter	2-010		

→ 之后需要激活 → "显示全部可兼容节点",并通过单击按钮 → Start search 开始网络中节点 的查找。

Device Device type Slot Type Address Subnet CPU1512_SP CPU1512SP F-1 PN 1 X1 PWIE 192.168.0.1 PWIE_1 Type of the PGIPC interface: PGIPC interface: Connection to interface/subnet: Titgetenery Select target device: Show all compatible devices Interface type Address Target device Select target device: Device type Interface type Address Target device Device Device type Interface type Address Target device Select target device: Device type Address Target device Select target device: Device type Interface type Address Target device Select target device: Device type Interface type Address Target device Select target device: Device type Interface type Address Target device Select target device: Device type Select target device Select target device Select target device	and in case of the local division of the loc	configured access	nodes of CPU1512_SP					
CPUIS12_SP CPUIS12SPF-1PN 1X1 PWE 192.168.0.1 PWE_1 Type of the PG/PC interface: PG/PC interface: PG/PC interface: PME_1		Device	Device type	Slot	Type	Address	Subnet	
Type of the PG/PC interface: PN/IE PG/PC interface: PN/IE Connection to interface/subnet: PN/IE_1 Itt gateway: Interface type Select target device: Show all compatible devices Device type Interface type Address Phile Access address - Phile Access address - Itt gateway: - - Phile Access address - Itt gateway: - - Itt gateway: - - Itt gateway: - - Select target device: - - Provice type Interface type Address Target device - - Phile Access address - - - Phile Access address - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -	4	CPU1512_SP	CPU 15125P F-1 PN	1 X1	PTUIE	192.168.0.1	Phote_1	
PG/PC interface: Intel(R) Ethemet Connection (4) 1219-LM Connection to interface/subnet: PN/E_1 Ittgatterer Ittgatterer Select target device: Show all compatible devices Device type Interface type Device type Interface type PN/E Access address - - PN/E Consplay only error messet) Start search			Type of the PGIPC inter	face:	Phile			1
Connection to interface/subnet: PN/E_1 Itstgatterey Itstgatterey Select target device: Show all compatible devices Device Device type Interface type PN/IE Access address - PN/IE Access address - PN/IE Interface type Interface type PN/IE Access address - PN/IE Interface type Interface type PN/IE Access address - PN/IE Interface type Interface type PN/IE Access address - PN/IE Interface type Interface type PN/IE Access address - PN/IE Interface type Interface type PN/IE Interface ty			PG/PC inter	face:	intel(R)	Ethernet Connection (4) 12	19-LM	
Select target device: Select target device: Device Device type Interface type Address Target device PN/IE Access address - Phile Access address - Start search Start search Display only error messed} Start search		c	connection to interface/sul	bnet	PN/IE_1			0
Select target device: Show all compatible devices Device Device type Triterface type Address Target device PN/IE Access address Start search Address Start search Device Target device			Tit go te	inty.				
Device Device type Interface type Address Target device - - PN/IE Access address - Phich 150 - - PN/IE Access address - Phich 150 - - - PN/IE Access address - Phich 150 - - - - - - - Nine status information: - <t< th=""><th></th><th>Select target devic</th><th>e:</th><th></th><th></th><th>Show all compatibl</th><th>e devices</th><th>F</th></t<>		Select target devic	e:			Show all compatibl	e devices	F
Phuh 150 Phule Access address - Start search Display only error message Start search		Device	Device type	Inter	face type	Address	Target devi	ce
nline status information:	Penharo	-	-	Phone		Access address	-	
	nline status informat	ien:				Display only error	Start r messag) Star	search t searc

→ 如果您的 CPU 显示在列表"目标子网中的兼容设备"中,则必须将其选中并开始加载。
 (→ CPU 1512SP F-1 PN → "加载")

	Configured access	nodes of "CPU1512 SP"				
	Device	Device type	Slot	Type	Address	Subnet
	CPU1512_SP	CPU 15125F #-1 PN	1 ×1	Phine	192.168.0.1	PNVIE_1
	Con	Type of the PGIPC interfac PGIPC interfac nection to interface/subne		PNRE PLCSIM RE_1		- - 02 - 0
	Select target devic	tirgeteve			Show devices with	the same address
and the second second	Device	Device type	Interfa	ce type	Address	Target device
	CPUcommon 	CPU-1500 Simula. 	PHILE		192.168.0.1 Access address	-
Flash LED						Start search
Online status informat	Gani				Display only erro	rmessages
Scan completed.	1 compatible devices o information	f 1 accessible devices fou	nd.			
A Retrieving device	and the second	đ.:				
Retrieving device Scan and informa	tion retrieval complete					

→ 紧接着出现一个预览图。按 → "加载"继续。

all	0	Target	Message Deads for loading	Action
-	-	- Golding at	ready to neoring.	
	0	Simulated module	The download will be performed to a simulated PLC.	
	0	▼ Software	Download software to device	Consistent download
	0	Download to d	Objects that do not exist online.	
	0	 Overwrite onli 	Objects that exist online and are overwritten.	
	0	Text libraries	Download all alarm texts and text list texts	Consistent download
1				

提示:

- 在"加载预览"(Load preview)中可查看执行操作的各行对应图标 ♀。"消息"(Message) 栏 中可收到更多提示。

→ 现在选择 → "全部开始"选项, 然后选择 → "完成"完成加载。

ABDUS 4	9	Target ▼ CPU1512_SP	Message Downloading to device completed without error.	Action
	4	 Start modules 	Start modules after downloading to device.	Start all
	-		me mouse croisizer can be staned.	2101
1			п	1

→ 在成功完成加载后会自动重新打开项目视图。在"概况"(General)下方的信息栏中出现一条 加载报告。若未能成功加载,这份报告对于故障查找及排除将很有帮助。



7.14 将硬件配置加载到模拟 PLCSIM 中(可选)

- → 若没有硬件,也可将硬件配置加载到 PLC 模拟 (PLCSIM) 中。
- → 为此,您必须先选择文件夹 → "CPU_1512SP [CPU 1512SP F-1 PN]",然后单击 → "开始模拟"图标来启动模拟程序。



→ 点击 → "OK"确认已禁用所有其它联网接口。



→ 在紧凑视图中,软件 "PLCSIM" 在独立窗口中启动。

PLC Siemens	@ _×
Unconfigured PLC [SIM-ET200	SP] 🔛
SIEMENS	
	RUN
	STOP
	MRES
X1 -	
<no project=""></no>	

→ 随即自动打开用来组态连接属性的管理器(扩展加载)。

	Contraction Contraction		_	_		
	Configured access	nodes of "CPU1512_SP"				
	Device	Device type	Slot	Type	Address	Subnet
	CPU1512_SP	CPU 15125P F-1 PN	1 X1	PN/IE	192.168.0.1	PN/IE_1
		Type of the PGIPC interface	n 💽	961E		
		PG/PC interface	n 10 m	LCSIM		•
	Con	nection to interface/subne	t: Plea	se select.		
			2 i ==			- 🕐
		A Ste Quiterine				
	Select target devic	e: Device type	Interfac	etupe	Show devices with the	te same address
Pesh150	Select target devic	ce: Device type	Interfac	e type	Show druces with th Address	Target device

- → 首先,必须正确选择接口。可分三步完成。
- → PG/PC 接口类型 → PN/IE

Extended download	d to device		_	_		>
	Configured access	nodes of "CPU1512_SP"				
	Device	Device type	Slot	Type	Address	Subnet
	CPU1512_SP	CPU 15125P F-1 PN	1 X1	PNIE	192.168.0.1	PHUIE_1
		Type of the PG/PC interfac	e: 📲	PN/IE		•
		PG/PC interfac	e: 👲	ease select		
		and the second second second		PWIE		(A)

→ PG/PC 接口 → PLCSIM

 Contigured access	nodes of CPU1512_SP				
Device	Device type	Slot	Туре	Address	Subnet
CPU1512_SP	CPU 15125P F-1 PN	1 X1	PNAE	192.168.0.1	Phote_1
	Type of the PG/PC interfac	:e: 🖳	PN/IE		•
	PG/PC interfac	e: 🕼	PLCSIM		• # 2 3
Con	nection to interface/subn	et: Pie	rase select		C
	14140404		PLCSIM		R

→ 与接口/子网连接 → "PN/IE_1"

	Configured access	nodes of "CPU1512_SP"					
	Device	Device type	Slat	Type	Address	Subn	et
-	CPU1512_SP	CPU 1512SP F-1 PN	1 X1	PHONE	192.168.0.1	PN/IE	_1
		Type of the PG/PC interfec	e: 🖲	Phile			
		PG/PC interfac	e: 🔛	PLCSIM			020
	Con	nection to interface/subne	et: Pl	ease select			1
		1st eatewa	10	ease select			1

→ 接下来须激活字段 → "显示所有兼容设备" (Show all compatible devices),并单击按钮 →
 Start search
 启动网络设备搜索。

-	Configured acces	11000501000101231		() er un	Lana and a	1	
	Device	Device type	Slot	Type	Address		Subriet
	Cruisi2 Sr	Cru shar Film	1.4	rivit.	192,166,0.1		PROE_1
		Type of the PG/PC interface	ě,	Print.			-
		PG/PC interface	É.	PLCSIM			R 8 2
	Con	nection to interface/subne	t	P101E_1		_	
		tirgateou					
	Device	Device type	in	terface type	Address	Tary	et device
	-	-	Pt	ME .	Access address	-	
Plash LED							
					Deuton	1	Start search
line status information:					- I prebiny only	error messag	Start search

→ 若模拟程序显示在"目标子网中的兼容设备"列表中,则必须先选中此项才能开始加载。
 (→ "CPU-1500 仿真" → "加载")

	e device:	_	_	_	_	_
	Configured access	nodes of "CPU1512_SP"				
	Device	Device type	Slot	Туре	Address	Subnet
	CPU1512_SP	CPU 15125F F-1 PN	1 X1	Phine	192.168.0.1	Prote_1
		Type of the PGIPC interface PGIPC interface	n (1).	PNAE		-
	Conr	nection to interface/subne	ti Pro	1E_1		• •
		147.0478101				
(FILE OF	Device CPUcommon	Device type CPU-1500 Simula.	Interfac PNIIE	e type	Address 192.168.0.1	Target device CPUcommon
8 1	-	-	FNRE		Access address	-
Resh LED						
					_	Start search
Online status informati	ani				Display only eno	rmessages
Betrieving device in	compatible devices of	r accessible devices fou	na.			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Scan and informat	ion retrieval completer	£.				

→ 紧接着出现一个预览图。按 → "加载"继续。

LATUS		Terget	Message	Action
40	0		Ready for loading.	
	0	Simulated module	The download will be performed to a simulated PLC.	
	0	• Software	Download software to device	Consistent download
	0	 Download to d 	Objects that do not exist online.	
	0	 Overwrite onli 	Objects that exist online and are overwritten.	
	0	Text libraries	Download all alarm texts and text list texts	Consistent download
-				U

提示:

- 在"加载预览" (Load preview) 中可查看执行操作的各行对应图标 ♥。"消息" (Message) 栏 中可收到更多提示。

→ 现在选择 → "全部开始"选项, 然后选择 → "完成"完成加载。

Load rol	-illiss			>
3	Status	and actions after downloa	ding to device	
Status	5	Target CPU1512_SP	Message Downloading to device completed without error.	Action
	1	▼ Start modules	Start modules after downloading to device. The module *CPU1512_SP* can be started.	Start all
<			т.	[>]
			Finish	Load Cancel

→ 在成功完成加载后会自动重新打开项目视图。在"概况"(General)下方的信息栏中出现一条 加载报告。若未能成功加载,这份报告对于故障查找及排除将很有帮助。



→ 仿真软件 PLCSIM 的紧凑视图如下所示。尚未创建任何模拟项目。通过单击图标 → ¹ 可切 换至项目视图。

PLC Siemens	e _×					
CPU1512_SP [CPU 1512SP F-1 PN]						
SIEMENS						
0	RUN					
	STOP					
	MRES					
X1 19	92.168.0.1					
<no project=""></no>						

→ 模拟 PLCSIM 在项目视图中的显示内容如下。首先点击此处的图标 → ³ "新项目" → "创建"。

9 C G Government X Fail To X	0 171001 1 1 1 1 1 1 1 1	(** • • • • • • • • •	Totally Integrated Automation S7-PLCSIM V14
			13 3
	Fronces new project name Project name Pade Version Author Comment	Project] C:Users/Michael Diselles/Documents/Simulation V14 SP1 Michael Diselles	
	25	Greate. Cancel	
	1		

→ 通过双击 → "设备配置"可在项目视图中查看已加载的配置。之后您也可以设置输入信号并观察输出信号,以测试程序。通过点击菜单栏中的图标 → ¹, 可以切换回模拟的紧凑视图。



提示:

- 因为这只是一个模拟演示,因此无法确定硬件组态中的故障。

7.15 项目归档

→ 为了将项目归档,请选择 → "项目"菜单项下的 → "归档 …"。



→ 出现是否保存项目的询问时单击 → "是" (Yes) 确认。

Archive	project (0104:000006)		×
<u>.</u>	Save project? The last saved project is archived archiving to create a backup cop	f. Do you want to save the project before y of the current changes?	
		Yes No	3

→ 选择一个您想用于存档项目的文件夹,并将其保存为文件格式"博途 TIA Portal 项目归档"。
 (→"博途 TIA Portal 项目归档"→ "SCE_CH_012-110 硬件配置 S7-1500 CPU 1512SP
 F-1 PN ..."→ "保存")

Archiving settings		
Select settings for the a	nthiving of Project:	
🔄 TA Fortal project arc	tive	
Discard restorable di	e Ca	
Add date and time to	the file name	
File name:	012_110_CPU15125P F-1 PN	
New file name:	012_110_CPU1512SP F-1 PN	
		1 Acres

7.16 检查清单

以下检验清单帮助学员们/学生们独立检查是否已仔细执行了结构化向导指南中的所有工作步骤并 支持其成功地自行完成该模块。

编号	说明	已检查
1	项目己创建	
2	插槽 1:带正确订货号的 CPU 1512SP F-1 PN	
3	插槽 1:带正确固件版本的 CPU 1512SP F-1 PN	
4	插槽 23:带正确订货号的数字输入模块	
5	插槽 23:带正确固件版本的数字输入模块	
6	插槽 23: 数字输入模块的地址范围正确	
7	插槽 45:带正确订货号的数字输出模块	
8	插槽 45: 带正确固件版本的数字输出模块	
9	插槽 45: 数字输出模块的地址范围正确	
10	插槽 6: 服务器模块	
11	模块的电位组已全部在基础单元中正确设置完成	
12	编译硬件组态时没有出现错误消息	
13	加载硬件组态时没有出现错误消息	
14	项目成功完成归档	

8 练习

8.1 任务要求-练习

硬件配置将根据培训包 SIMATIC ET 200SP 模拟组件扩展进行扩展。需要添加以下所缺少的模块。 为模拟输入模块选择插槽 6 和 7,为模拟输出模块选择插槽 8。将服务器模块移至插槽 9。将模拟 模块的地址范围设定为自 64 起。在此使用浅色基础单元。

- 2个AI 2XU/I 2-/4-WIRE HS(订货号: 6ES7134-6HB00-0DA1)

- 1个AQ 2XU/I HS(订货号: 6ES7135-6HB00-0DA1)

模块	订货号	插槽	地址范围
AI 2xU/I 2-/4-wire HS	6ES7134-6HB00-0DA1	6	6467
AI 2xU/I 2-/4-wire HS	6ES7134-6HB00-0DA1	7	6871
AQ 2xU/I HS	6ES7135-6HB00-0DA1	8	6467

表 1: CPU 1512SP F-1 PN 的模拟模块

8.2 规划

请独立自主地规划并实施具体任务要求。

8.3 检查清单 - 练习

以下检验清单帮助学员们/学生们独立检查是否已仔细执行了练习中的所有工作步骤并支持其成功 地自行完成该模块。

编号	说明	已检查
1	插槽 67:带正确订货号的模拟输入模块	
2	插槽 67: 带正确固件版本的模拟输入模块	
3	插槽 67:模拟输入模块的地址范围正确	
4	插槽 8:带正确订货号的模拟输出模块	
5	插槽 8:带正确固件版本的模拟输出模块	
6	插槽 8: 模拟输出模块的地址范围正确	
7	插槽 9: 服务器模块	
8	模块的电位组已全部在基础单元中正确设置完成	
9	编译硬件组态时没有出现错误消息	
10	加载硬件组态时没有出现错误消息	
11	项目成功完成归档	

9 更多相关信息

为帮助您进行入门学习或深化学习,您可以找到更多指导信息作为辅助学习手段,例如:入门指南、视频、辅导材料、APP、手册、编程指南及试用版软件/固件,请单击链接获取相关资料: siemens.com/sce/s7-1500

"更多相关信息"预览

SIMATIC S7: Getting Started, Videos, Tutorials, Apps, Manuals, Trial-SW/Firmware

- > TIA Portal Videos
- > TIA Portal Tutorial Center
- > Getting Started
- > Programming Guideline
- > Easy Entry in SIMATIC 57-1200
- > Download Trial Software/Firmware
- > Technical Documentation SIMATIC Controller
- Industry Online Support App
- > TIA Portal, SIMATIC \$7-1200/1500 Overview
- > TIA Portal Website
- SIMATIC S7-1200 Website
- SIMATIC S7-1500 Website

其它信息

西门子自动化教育合作项目 siemens.de/sce

SCE 培训资料 siemens.de/sce/module

SCE 培训包 siemens.de/sce/tp

SCE 联系人 siemens.de/sce/contact

数字化企业 siemens.de/digital-enterprise

Industrie 4.0 siemens.de/zukunft-der-industrie

全集成自动化 (TIA) siemens.de/tia

博途 (TIA Portal) siemens.de/tia-portal

SIMATIC 控制系统 siemens.de/controller

SIMATIC 技术文档 siemens.de/simatic-doku

工业支持中心 support.industry.siemens.com

网上商城产品目录和在线订购系统

mall.industry.siemens.com

Siemens 数字化工厂 Postfach 4848 90026 Nürnberg 德国

如有更改和错误,恕不另行通知 © Siemens 2019

siemens.com/sce